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Série NO2 Partie 2: Variables aléatoires et lois de probabilité

Exercice01: On lance un dé bien équilibré deux fois.

1. Déterminer ’ensemble fondamentale )

2. Soit X une variable aléatoire présente la somme des deux chiffres apparaissent

(a) Déterminer la loi de probabilité de X
(b) Calculer E(X) et Var(X)

3. Soit Y une variable aléatoire présente le produit des deux deux chiffres apparaissent

(a) Déterminer la loi de probabilité de Y.

4. Soit Z une variable aléatoire présente la différence des deux chiffres apparaissent
(a) Déterminer la loi de probabilité de Z.

Exercice02:

1. Soit f une fonction définie par :

%6_2”, si.z >0

f(z) =
0 sixzx <0

Est ce que f est une fonction de densité. Sioui, déterminer la fonction de répartition



2. Soit h une fonction définie par :

2e72% si.x >0
flz) =

0 six <0
e Est ce que h est une fonction de densité. Si oui , déterminer sa fonction de

répartition.

e Calculer P(X <2),P(X >1)et P(2< X <3).

Exercice03:

1. Soit Z une variable aléatoire suit la loi normale centrée réduite N(0,1). Calculer a

I’aide de la table de la loi normale centrée réduite les probabilités suivante:

(a) P(Z < 1.26)

(b) P(Z < —1.26)

(¢) P(—0.25 < Z < 1.26)
(d) P(~1.26 < Z < 1.26)

(e) P(Z >2,34)

2. Soit X une variable aléatoire suit la loi normale d’espérance ; = 1 et de variance

02 = 0.5. Calculer les probabilités suivante:

(a) P(X < 2.5)

(b) P(—1.25 < X < 2.5)

Exercice04:



Sur un grand nombre de personnes on a constaté que la répartition du taux de
cholestérol suit une loi normale de paramétre i et o2et on a:
la probabilité des personnes ont un taux inférieur a 165¢g est P(X < 165) = 0.5596

et la probabilité des personnes ont un taux supérieur & 180cg est P(X > 180) = 0.1

1. Déterminer les valeurs de p et o.

2. Quelle est le nombre de personnes qu’il faut prévoir de soigner dans une population

de 10000 personnes, si le taux maximum accepté sans traitement est de 182¢g?

Exercice05:
soit Z; v.a suit la loi Normale N(0,1) pour ¢ = 1,2 et 3, Soit Y une v.a suit la loi
de Khi-deux de degrée de liberté n.

Déterminer la loi de probabilité des variables suivantes:

1. X1 =22+272+ 272

2. X2:%.
Y
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